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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Ειδική παρουσίαση – ανάλυση προτάσεων  

για την  παραγωγική ανασυγκρότηση  
της ελληνικής οικονοµίας 

 
Σηµεία παρέµβασης του Εκτελεστικού Αντιπροέδρου  

του ΣΕΒ κ. Χάρη Κυριαζή 
 
 

*** 
«Στη σηµερινή κρίσιµη, ιστορικά, συγκυρία για την ελληνική οικονοµία και τον τόπο ο ΣΕΒ 

βγαίνει µπροστά αναδεικνύοντας τις αναπτυξιακές προοπτικές στους πλέον σηµαντικούς 

τοµείς δραστηριότητας, µέσα από ένα σύνολο προτάσεων που µε ελληνική υπογραφή 

στοχεύουν στην παραγωγική ανασυγκρότηση της ελληνικής οικονοµίας, µε κινητήριο 

µοχλό τις δυνατότητες των ελληνικών επιχειρήσεων να αναπτύξουν ανταγωνιστικές 

δραστηριότητες και προϊόντα». Το βασικό αυτό µήνυµα ανέδειξε στην παρέµβασή του ο 

Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος του ΣΕΒ κ. Χάρης Κυριαζής, στο πλαίσιο της εκδήλωσης  που 

διοργάνωσε σήµερα (Τετάρτη, 23.5.2012), ο ΣΕΒ σε συνεργασία µε το ΙΟΒΕ και το ΕΜΠ-

Εργαστήριο Βιοµηχανικής και Ενεργειακής Οικονοµίας. Ειδικότερα, όπως σηµείωσε ο           

κ. Κυριαζής ο ΣΕΒ θεωρεί κρίσιµους παράγοντες, τη διαµόρφωση και υιοθέτηση µιας νέας 

νοοτροπίας συλλογικότητας, όπως και τη συνδυασµένη ισχύ -που προσφέρουν οι 

συνεργασίες και η επιχειρηµατική δικτύωση, σαν βασική προϋπόθεση για να γίνουν οι 

ελληνικές επιχειρήσεις βιώσιµες, να αναπτύξουν εξωστρέφεια και να σταθούν στο διεθνή 

ανταγωνισµό. Στην παρέµβασή του ο Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος του ΣΕΒ υπογράµµισε ότι 

«Οι εργαζόµενοι πρέπει να είναι στο κέντρο της νέας αναπτυξιακής προσπάθειας. Σε όλες 

τις αναπτυγµένες χώρες µπορούν να σχεδιαστούν, να παραχθούν και να διανεµηθούν 

προϊόντα εξίσου καλά και εξίσου γρήγορα. Οποιοσδήποτε συντελεστής παραγωγής µπορεί 

να αναπαραχθεί εκτός όµως από τις δεξιότητες του ανθρώπινου δυναµικού». Ο                  

κ. Κυριαζής επισήµανε ακόµη ότι η εντατικοποίηση της συνεργασίας των επιχειρήσεων µε 

ερευνητικούς φορείς και πανεπιστήµια για την καλύτερη αξιοποίηση των ερευνητικών 

αποτελεσµάτων, η στήριξη του µετασχηµατισµού της έρευνας σε καινοτοµία, της 

καινοτοµίας σε βιώσιµη επιχειρηµατικότητα καθώς και η προώθηση της εξωστρέφειας µε 

αποτελεσµατικούς µηχανισµούς στήριξης από τη ∆ηµόσια ∆ιοίκηση ή και τον ιδιωτικό 

τοµέα για την αναβάθµιση της εξαγωγικής ωριµότητας, συνιστούν βασικούς µοχλούς που 

συµβάλλουν οριζόντια στην δυναµική ανασυγκρότηση της ελληνικής παραγωγικής βάσης».   

 
*** 
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Ειδικότερα, όπως τονίστηκε, ο ΣΕΒ σε συνεργασία µε το ΙΟΒΕ και το ΕΜΠ-Εργαστήριο 

Βιοµηχανικής και Ενεργειακής Οικονοµίας ολοκλήρωσε, πρόσφατα, τις εργασίες Οµάδων 

και Πάνελ διαµόρφωσης δηµοσίων πολιτικών, στις οποίες συµµετείχαν διευθυντικά 

στελέχη επιχειρήσεων και εµπειρογνώµονες, που εκπροσωπούν σηµαντικούς τοµείς της 

ελληνικής παραγωγικής οικονοµίας. Οι οµάδες αυτές έχουν διαµορφώσει ένα σύνολο 

ολοκληρωµένων προτάσεων µε ελληνική υπογραφή, που στοχεύουν στην παραγωγική 

ανασυγκρότηση της ελληνικής οικονοµίας µε κινητήριο µοχλό τις δυνατότητες των 

ελληνικών επιχειρήσεων να αναπτύξουν ανταγωνιστικές δραστηριότητες και προϊόντα.  

 

Καλωσορίζοντας τους συµµετέχοντες στην εκδήλωση, ο Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος του 

ΣΕΒ κ. Χάρης Κυριαζής, υπογράµµισε ότι η επιχειρηµατική κοινότητα, σήµερα 

παρακολουθεί µε αγωνία τις ανησυχητικές εξελίξεις στην πολιτική και οικονοµική ζωή της 

χώρας. Ειδικότερα σηµείωσε «Ο ΣΕΒ αντιλαµβάνεται ότι σήµερα, περισσότερο από ποτέ, η 

υπεύθυνη επιχειρηµατική κοινότητα, οι οργανωµένες, σύγχρονες επιχειρήσεις του τόπου 

µας καλούνται να συµβάλουν αποφασιστικά στη συλλογική προσπάθεια  για το ξεπέρασµα 

της κρίσης. Τη στιγµή που η οικονοµική συγκυρία φαίνεται να είναι η χειρότερη των 

τελευταίων ετών, ο ΣΕΒ βγαίνει µπροστά αναδεικνύοντας τις αναπτυξιακές 

προοπτικές της οικονοµίας, στους πλέον σηµαντικούς τοµείς δραστηριότητας, σε 

συνεργασία µε έµπειρα στελέχη από τις επιχειρήσεις και την πανεπιστηµιακή και 

ερευνητική κοινότητα».    

 

Ο κ. Κυριαζής ανέφερε ότι ο ΣΕΒ πριν εµφανισθούν τα σηµάδια της κρίσης ανέλαβε την 

πρωτοβουλία να σχεδιάσει και να υλοποιήσει ένα ευρύ πλέγµα δράσεων µε στόχο να 

φωτίσει τις πραγµατικές παραγωγικές δυνάµεις της χώρας µας, να αναδείξει ευκαιρίες και 

δυνατότητες και συγχρόνως να ενθαρρύνει συνολικά τρόπους βελτίωσης των ασκούµενων 

πολιτικών που αφορούν στη λειτουργία των επιχειρήσεων.  

 

Ο ΣΕΒ εστιάζει τη στρατηγική του στη βελτίωση της τεχνολογικής και καινοτοµικής 

επίδοσης των ελληνικών επιχειρήσεων, στην ανάπτυξη νέων δεξιοτήτων του ανθρώπινου 

δυναµικού και στη διαµόρφωση ενός επιχειρηµατικού περιβάλλοντος που προάγει 

συνολικά την ανταγωνιστικότητα της οικονοµίας. 

 
Στο πλαίσιο αυτό, εντάσσεται και η ανάθεση από τον ΣΕΒ σε επιστηµονικά έγκυρους 

φορείς, όπως είναι το ΙΟΒΕ και το ΕΜΠ-ΕΒΕΟ, της λειτουργίας οµάδων εµπειρογνωµόνων  

(πάνελ), σε συνδυασµό µε τη διενέργεια µεγάλης έρευνας για την αποτύπωση της 

κατάστασης και των προοπτικών των ελληνικών επιχειρήσεων, ως ένα πρώτο και 

αναγκαίο βήµα για την κατανόηση των δυνατοτήτων και των διαγραφόµενων 

προοπτικών.  

 

Στα  πάνελ  συµµετέχουν στελέχη επιχειρήσεων, φορέων της τεχνολογίας και της έρευνας, 

της πανεπιστηµιακής και επαγγελµατικής εκπαίδευσης, οργανισµών, που εµπλέκονται στη 

διαµόρφωση του ρυθµιστικού περιβάλλοντος, στελέχη του χρηµατοπιστωτικού τοµέα κλπ. 

Η σύνθεση αυτών των οµάδων σκοπίµως δεν είναι η παραδοσιακή κλαδική. Τα  πάνελ 

εµπειρογνωµόνων συγκροτήθηκαν πάνω στη λογική αλυσίδων αξίας µε την έννοια του 

συνόλου των δραστηριοτήτων (παραγωγικών και υποστηρικτικών) που συγκεντρώνονται 

γύρω από την καρδιά µιας αγοράς, µιας οµάδας προϊόντων, µιας οµάδας κρίσιµων 

τεχνολογιών.  

 

Ο ΣΕΒ ξεκίνησε αυτήν την πρωτοβουλία σε µια σειρά παραγωγικών τοµέων, η ανάπτυξη 

των οποίων βρίσκεται στη βάση της επανεκκίνησης της ελληνικής οικονοµίας και 

ανάπτυξης της αναγκαίας εξωστρέφειας.  
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Συγκροτήθηκαν πάνελ εµπειρογνωµόνων  στους τοµείς της ευρύτερης αγροδιατροφικής 

αλυσίδας, της παραγωγής ενέργειας, της εξοικονόµησης ενέργειας, της περιβαλλοντικής 

βιοµηχανίας, της συσκευασίας, του ευρύτερου τοµέα της υγείας, του τοµέα των 

κατασκευών, της ευρύτερης αλυσίδας του ενδύµατος και των ΤΠΕ ενώ ο κύκλος αυτός 

είναι βέβαιο ότι θα διευρυνθεί περαιτέρω.  

 

Στα πάνελ αυτά συναντώνται στελέχη από επιχειρήσεις και φορείς που αν και 

παραδοσιακά ανήκουν σε διαφορετικούς κλάδους  και  δραστηριότητες, εντούτοις τους 

χαρακτηρίζει σύγκλιση ή κοινότητα ενδιαφερόντων για την προοπτική ανάπτυξης µιας 

ευρύτερης αλυσίδας δραστηριοτήτων (παραγωγή, προµήθεια πρώτων υλών, αποθήκευση 

και διακίνηση, έρευνα και καινοτοµία, εκπαίδευση και επαγγελµατική κατάρτιση). 

 

Σκοπός του ΣΕΒ είναι να διαµορφώσει µια πρόταση πολιτικής για καθένα από τους 

παραπάνω τοµείς µε µέτρα και κατευθύνσεις που θα αφορούν τις προοπτικές 

ανάπτυξης των επιχειρήσεων, τις στρατηγικές τους, τις επενδυτικές προτεραιότητες, 

τα χρηµατοδοτικά µέσα, τις τεχνολογικές προτεραιότητες τις αλλαγές στα 

επαγγέλµατα και ευρύτερα τις δεξιότητες του ανθρώπινου δυναµικού. 

 

Η µέθοδος των πάνελ βασίζεται  στη διακίνηση  πληροφορίας, νέων προτάσεων, νέων 

µεθόδων και αντιλήψεων µεταξύ εµπειρογνωµόνων µε σκοπό την ανάδειξη της νέας 

δυναµικής, των νέων ευκαιριών, της αναγκαίας καινοτοµίας. Τα πάνελ είναι κοινότητες 

καινοτόµου σκέψης που καλούνται να συµβάλλουν στην ανάδειξη της νέας ανταγωνιστικής 

και καινοτόµου επιχειρηµατικότητας στη χώρα.    

 

Η λειτουργία των πάνελ υποστηρίχθηκε από παράλληλες δράσεις του ΣΕΒ όπως η µεγάλη 

έρευνα σε 2000 επιχειρήσεις που πραγµατοποιείται από την ένωση ΙΟΒΕ/ΕΜΠ , το ∆ίκτυο 

Τεχνολογικής Πληροφόρησης που υλοποιείται από το ΙΤΕ, αλλά και από την κινητοποίηση 

των υπηρεσιών και µελών του ΣΕΒ (επιχειρήσεις, κλαδικοί και περιφερειακοί σύνδεσµοι).     

 

Τα πορίσµατα των εµπειρογνωµόνων των πάνελ επιβεβαιώνουν την εκτίµηση  του ΣΕΒ, ότι: 

 

• Η σηµερινή κρίση έφερε µπροστά σε αδιέξοδο παραδοσιακές αντιλήψεις ως προς 

τα περιθώρια της χώρας να επιτυγχάνει οικονοµική µεγέθυνση µε το σηµερινό 

επίπεδο τεχνολογικής ανάπτυξης. 

 

• ∆ιακύβευµα της επόµενης περιόδου είναι να ενισχυθεί η καινοτοµία στα 

προϊόντα και τις διαδικασίες της ελληνικής επιχείρησης, µοναδικός δρόµος 

ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής παραγωγής. 

 

• ∆ιέξοδος στη σηµερινή δυσµενή συγκυρία είναι η ανάπτυξη της εξωστρέφειας της 

ελληνικής οικονοµίας µε βιώσιµες προϋποθέσεις (βελτίωση της προστιθεµένης 

αξίας των ελληνικών εξαγωγών και απεγκλωβισµός από τις παραδοσιακές αγορές 

τους).  

 

• Αυτό που προέχει είναι η κινητοποίηση των πρωταγωνιστών (επιχειρήσεις-

θεσµικοί φορείς- φορείς της γνώσης) σε κρίσιµους για την ανάπτυξη της 

οικονοµίας τοµείς πάνω σε συµφωνηµένα σχέδια ανάκαµψης και ανάπτυξης µε 

νέους ρόλους και νέους κανόνες διακυβέρνησης (νέα βιοµηχανική πολιτική)    

 

• To µικρό µέγεθος των ελληνικών επιχειρήσεων µπορεί να µετατραπεί από 

µειονέκτηµα σε ισχυρό πλεονέκτηµα κάτω από προϋποθέσεις. Σήµερα οι 
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µικροµεσαίες επιχειρήσεις πλήττονται µέχρι ορίων. Ωστόσο η µικρή  και µεσαία 

επιχείρηση στην Ελλάδα µπορεί να στηρίξει την προσπάθεια για µια 

ανταγωνιστική οικονοµία αρκεί να ξεπεραστούν τα προβλήµατα χαµηλής 

κεφαλαιακής επάρκειας και περιορισµένων περιθωρίων χρηµατοδότησης µέσα 

στο πλαίσιο ενός περιβάλλοντος πιο φιλικού προς την επιχειρηµατικότητα. Αυτή 

η παράµετρος θα αποτελέσει ίσως το ισχυρότερο διακύβευµα εξόδου από τη 

σηµερινή κρίση.  

 

• Η διαµόρφωση ενός ισχυρού επιχειρηµατικού ιστού προϋποθέτει σύγχρονες 

λογικές συνεργασίας και αµοιβαιότητας στο πλαίσιο κλάδων και αλυσίδων αξίας 

για την κατάκτηση νέων αγορών και αξιοποίηση νέων ευκαιριών. 

 

• Βάση για την επανεκκίνηση της οικονοµίας θα αποτελέσει µια µακρόπνοη 

πολιτική για τη βιωσιµότητα των επενδύσεων του µέλλοντος (επένδυση στη 

γνώση, την καινοτοµία, το ανθρώπινο δυναµικό) µε συνδυασµό µίγµατος µέσων. 

 

 

Ο ΣΕΒ µε πλήρη συναίσθηση ότι εκπροσωπεί το δυναµικό τµήµα της ελληνικής 

επιχειρηµατικότητας, εργάζεται σταθερά για την ενδυνάµωση και διεύρυνση της 

παραγωγικής βάσης του τόπου. «Με διαρκή συνεισφορά στην εθνική προσπάθεια, οι 

σύγχρονες µεγάλες επιχειρήσεις αλλά και οι µικρές επιχειρήσεις – υποδείγµατα που 

πετυχαίνουν, µε στρατηγικό προσανατολισµό στην καινοτοµία και στην εξωστρέφεια, µας 

προσφέρουν µια αισιόδοξη προοπτική ότι η Ελλάδα σήµερα µπορεί και να παράγει και να 

σταθεί στο διεθνές περιβάλλον». Με καταλύτη αυτές τις ζωντανές δυνάµεις της ελληνικής 

επιχειρηµατικότητας η αναπτυξιακή αντεπίθεση της ελληνικής οικονοµίας γίνεται 

περισσότερο ορατή. Ευθύνη όλων είναι να σταθούµε δίπλα τους και να τις στηρίξουµε 

έµπρακτα –συµπλήρωσε ο κ. Κυριαζής.  


